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Ολοκληρωμένο πρόγραμμα ενίσχυσης της νέας επιχειρηματικότητας  
για ανέργους ηλικίας 18-29 ετών, με έμφαση στις γυναίκες  

και στην ψηφιακή & πράσινη οικονομία 

 
 
 
ΟΙ ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΙ ΠΡΕΠΕΙ 

α) Να είναι άνεργοι ηλικίας 18 έως 29 ετών 

β) Να έχουν την ιδιότητα του ανέργου (διαθέτοντας δελτίο ανεργίας σε ισχύ), να 

έχουν ωφεληθεί από τη διαδικασία της εξατομικευμένης προσέγγισης, να έχουν 
συμφωνήσει σε Ψηφιακό Ατομικό Σχέδιο Δράσης και να βρίσκονται εκτός 
απασχόλησης, εκπαίδευσης και κατάρτισης κατά την ημερομηνία οριστικοποίησης 
της αίτησης χρηματοδότησης. 

γ) Να είναι Έλληνες πολίτες ή πολίτες άλλου κράτους μέλους της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης (ΕΕ) ή ομογενείς που έχουν δικαίωμα διαμονής και απασχόλησης στη χώρα 
μας ή πολίτες τρίτων χωρών που έχουν άδεια διαμονής τουλάχιστον για όσο χρονικό 
διάστημα διαρκεί το πρόγραμμα και  

δ) Οι άντρες υποψήφιοι να έχουν εκπληρώσει ή νόμιμα απαλλαγεί από τις 
στρατιωτικές τους υποχρεώσεις. 

Έμφαση θα δοθεί στην προώθηση στην αυτοαπασχόληση στις άνεργες γυναίκες και 
στις επιχειρήσεις που θα δραστηριοποιηθούν σε τομείς της ψηφιακής και πράσινης 
οικονομίας 

Οι δικαιούχοι εντάσσονται στο πρόγραμμα είτε ως ατομικοί επιχειρηματίες/ 
επιτηδευματίες (ατομικές επιχειρήσεις) είτε ως μέλη νομικών οντοτήτων με μία 
από τις ακόλουθες νομικές μορφές: α) ομόρρυθμη εταιρεία (ΟΕ), β) ετερόρρυθμη 
εταιρεία (ΕΕ), γ) εταιρεία περιορισμένης ευθύνης (ΕΠΕ, ΜΕΠΕ), δ) ιδιωτική 
κεφαλαιουχική εταιρεία (ΙΚΕ, ΜΙΚΕ) ή ε) αστικό συνεταιρισμό στις οποίες θα 
κατέχουν τουλάχιστον το 51% και θα είναι νόμιμοι εκπρόσωποι. 

 
ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΚΑΙ ΠΟΣΟ ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΗΣ  

Η διάρκεια της επιχορήγησης ορίζεται σε δώδεκα μήνες.  

Ποσό επιχορήγησης δεκαεπτά χιλιάδες ευρώ (17.500 €)  

Το ποσό της επιδότησης καταβάλλεται σε τρεις δόσεις.1η δόση ύψους 4.700 ευρώ: 
μετά την έναρξη δραστηριότητας, 2η δόση ύψους 6.400 ευρώ: μετά τη λήξη του α’ 
εξάμηνου από την έναρξη της επιχείρησης, 3η δόση ύψους 6.400 ευρώ: μετά τη λήξη 
του β’ εξάμηνου από την έναρξη της επιχείρησης 

Περίοδος υποβολής επενδυτικών σχεδίων: 18/02/2026 έως 18/03/2026 

 
Οι υποβληθείσες αιτήσεις χρηματοδότησης θα αξιολογηθούν συγκριτικά (όχι με σειρά 
προτεραιότητας). 

http://www.vrachnis.gr/
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Η επιχειρηματική δραστηριότητα που θα αναπτύξουν οι δυνητικοί δικαιούχοι (έδρα και τυχόν 
υποκαταστήματα) πρέπει να είναι οργανωμένη σε αυτοτελή επαγγελματικό χώρο. 
Επιτρέπεται, κατ’ εξαίρεση, η λειτουργία της επιχείρησης σε χώρο (κατάλληλα 
διαμορφωμένο) εντός της οικίας του δικαιούχου μόνο στις περιπτώσεις: α) Γονέα 
παιδιού ηλικίας έως έξι (6) ετών (κατά την ημερομηνία έναρξης δραστηριότητας), και β) 
ατόμου που φροντίζει στην οικία σύζυγο ή συγγενείς α΄ βαθμού με αναπηρία ογδόντα τοις 
εκατό (80%) και άνω. 
 
 
Δεν εντάσσονται στη δράση: 
1. Επαγγελματικές δραστηριότητες που απαιτούν την ύπαρξη κενής θέσης 
(συμβολαιογράφοι, δικαστικοί επιμελητές). 
2. Επαγγελματικές δραστηριότητες σχετικές με την εκμετάλλευση επιβατικού ή φορτηγού 
δημόσιας χρήσης. 
3. Εποχικές ως προς τον κύκλο εργασιών επιχειρήσεις, κυλικεία, καντίνες, περίπτερα, 
πλανόδιες επιχειρήσεις, τυχερά ή ηλεκτρονικά τυχερά παιχνίδια καθώς και οι δραστηριότητες 
που ανήκουν στους μη επιλέξιμους ΚΑΔ όπως αναλυτικά θα 
αναφέρονται στην Προκήρυξη και στην Πρόσκληση. 
4. Επιχειρήσεις που θα δραστηριοποιηθούν αποκλειστικά στις υπηρεσίες κατ΄ οικον 
παράδοσης τροφίμων (delivery). 
5. Επιχειρήσεις που θα δραστηριοποιηθούν στη βραχυχρόνια μίσθωση ακινήτων και 
καταλυμάτων. 
6. Επιχειρήσεις που έχουν σύνθετο αντικείμενο δραστηριότητας και το ένα εξ αυτών 
περιλαμβάνεται στις εξαιρέσεις. 
7. Επιχειρηματικές δραστηριότητες οι οποίες εντάσσονται σε ήδη οργανωμένο 
ομοιόμορφο δίκτυο διανομής προϊόντων και παροχής υπηρεσιών και οι οποίες 
εκμεταλλεύονται, σε εκτέλεση σχετικών συμβάσεων, άδειες εκμετάλλευσης 
δικαιωμάτων διανοητικής ιδιοκτησίας που αφορούν συνήθως εμπορικά σήματα ή 
διακριτικούς τίτλους και τεχνογνωσία για την χρήση και την διανομή αγαθών ή 
υπηρεσιών (franchising, shop in shop, δίκτυο πρακτόρευσης με τα παραπάνω 
χαρακτηριστικά). 
8. Επιχειρήσεις που λειτουργούν αποκλειστικά από τη 10η μετά μεσημβρίας έως την 6η 
πρωινή. 
9. Επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται σε τομείς στους οποίους δεν εφαρμόζεται ο 
Κανονισμός (EE) 2023/2831. 
10. Επιχειρήσεις που έχουν το ίδιο αντικείμενο δραστηριότητας με επιχείρηση που 
λειτουργούσε στον ίδιο χώρο από άλλο επαγγελματία μέσα στο τελευταίο εξάμηνο 
πριν από την ημερομηνία έναρξης εργασιών της νέας επιχείρησης. 
11. Οι επιχειρήσεις που θα δημιουργηθούν μετά από μεταβίβαση ή αλλαγή νομικής 
μορφής ή διάλυση ή/και επαναλειτουργία ή δημιουργία νέας επιχείρησης ή 
εκμίσθωση από τους ίδιους εταίρους στον ίδιο ή σε άλλο χώρο με το ίδιο αντικείμενο 
δραστηριότητας από τη δημοσίευση της παρούσας και μετά. 
12. Όσοι είχαν ενταχθεί σε προηγούμενες δράσεις Νέων Ελεύθερων Επαγγελματιών (ΝΕΕ) 
της Δ.ΥΠ.Α. (πρώην Ο.Α.Ε.Δ.) από την 1 η .1.2019 και μετά. 
13. Όσοι θα διακόψουν επιχειρηματική δραστηριότητα από τη δημοσίευση του 
προγράμματος στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως και μετά. 
14. Όσοι έχουν προβεί σε διακοπή δραστηριότητας από την 1 η .1.2022 και μετά και 
επιθυμούν να προβούν σε νέα έναρξη δραστηριότητας για συμμετοχή στο πρόγραμμα στους 
ίδιους Κ.Α.Δ. ή στην ίδια δραστηριότητα. 
15. Οι συστεγαζόμενες επιχειρήσεις. Με τον όρο συστέγαση νοείται η εγκατάσταση της 
επιχείρησης (έδρας και τυχόν υποκαταστημάτων) σε ίδιο, μη διακριτό, χώρο με άλλη 
επιχείρηση. 
Δεν αποτελεί κριτήριο χαρακτηρισμού μιας επιχείρησης ως συστεγαζόμενης, αν αυτή 
εξυπηρετείται (βάσει ισχύουσας συμβάσεως για την εγκατάσταση της σε δομές 
ενίσχυσης της επιχειρηματικότητας όπως είναι οι θερμοκοιτίδες, τα τεχνολογικά πάρκα, οι 
χώροι συνεργασίας/co-working spaces), από κοινή παροχή υπηρεσιών κοινής ωφέλειας και 
καταβάλει τις δαπάνες υπηρεσιών κοινής ωφέλειας μαζί με τις λοιπές δαπάνες απευθείας 
στον ιδιοκτήτη - διαχειριστή του χώρου γραφείων ή καταστημάτων. 
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Meeting Points και σε Χαλκίδα, Τρίπολη και Καλαμάτα 

για συναντήσεις μόνο με ραντεβού 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 

 
 
 
 

 
 
 
Το ενημερωτικό αυτό φυλλάδιο αποτελεί περίληψη με σκοπό την ενημέρωση των ενδιαφερομένων και σε καμία 

περίπτωση δεν έχει σκοπό να αντικαταστήσει τα επίσημα έντυπα του προγράμματος. Δεν φέρουμε ευθύνη για 
ενδεχόμενα τυπογραφικά λάθη. 
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